

ПРОШЛА ВОЙНА...

Прошла война, пришла страда,
Но боль взывает к людям:
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем!

А.Твардовский

Великая Отечественная война» – как много сказано в этих трех словах. Сколько в них горя, сколько потерянных жизней! С какой страшной и смертельной опасностью ворвалась война в нашу страну. Прошло много лет, но боль не утихает. Все мы помним, чтим и зажигаем свечи за тех, кого уже нет. Но они всегда в нашем сердце. И мир не должен забывать ужасы войны, страдания и смерти миллионов людей. В памяти каждого человека продолжают свято жить героические годы. Благодаря тому, что из поколения в поколение нам рассказывают об этих страшных событиях, мы помним и чтим наших предков. И чем дальше уходят в прошлое события этой войны, тем дороже для нас воспоминания, документы и свидетельства тех дней.

Война не оставила в стороне ни одну семью. Я хочу рассказать о моем прадеде. Мой прадедушка, **Басыров Абдулгали Кебирович**, 1917 года рождения, уроженец деревни Чкалово Чкаловского района Чувашской АССР, участник Великой Отечественной войны. Информации о нем осталось очень мало, так как моя бабушка была совсем маленькой, когда его не стало. Многое она просто не помнит, поэтому сделала запрос в архив, чтобы мы всегда о нем помнили и не забывали то время...

«В «Анкете на гражданина СССР, возвратившегося в СССР через Польско-советскую границу, Басырова Абдулгали Кебировича», заполненной 31 октября 1945 года, было написано: «Басыров Абдулгали Кебирович был призван в Красную Армию 12 сентября 1939 года Чкаловским райвоенкоматом. Служил в 36-м стрелковом полку 43-й стрелковой дивизии. В районе Близнецов Харьковской области попал в окружение и 28 мая 1942 года был взят в плен. До марта 1943 года находился в лагере для военнопленных в г. Владимир Волынской Львовской области и был увезен в Германию в концлагерь № 220 г. Науйсатдл, где работал в качестве чернорабочего. 5 мая 1945 года был освобожден американскими войсками. 27 мая 1945 года был передан в СССР. Фильтрационную проверку проходил в проверочно-фильтрационном пункте НКВД СССР в г. Алапаевск Свердловской области 31 октября 1945 года. Компрометирующих материалов за время пребывания в плену, не обнаружено».

Очень страшные истории о войне рассказывают ветераны. Сколько жестокости и унижения им пришлось пережить! Участников Великой Отечественной войны становится с каждым годом все меньше. Наша задача не забывать об этом. Всегда помнить и передавать из поколения в поколение.

Сейчас очень много фильмов о войне, много литературы. В Москве есть Музей Победы (Центральный музей Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.). Я неоднократно его посещала с родителями. Когда проходишься по нему, то возникает ощущение, что ты где-то в прошлом, которое мне неизвестно. Как и многие другие, я хочу поклониться героям Великой Отечественно войны. Мы никогда не забудем, через что вы прошли, чтобы мы спали спокойно и радовались каждому дню. Праздник Победы дорог нам памятью о тех, кто ценой своей жизни отстоял свободу. Мы всегда будем помнить о людях, отдавших свои жизни за наше светлое будущее. Бессмертен подвиг тех, кто победил фашизм. Память о героях жива, праздник 9 Мая тому подтверждение.

«Никто не забыт и ничто не забыто» -
Горящая надпись на глыбе гранита.
Поблекшими листьями ветер играет
И снегом холодным венки засыпает.
Но, словно огонь, у подножья — гвоздика.
Никто не забыт и ничто не забыто.

А. Шамарин